











Shaykh-e-Tariqat Amîr Ahl Us-Sounnah, fondateur de Dawat-e-Islami Hazrat Allama Maulana Abu Bilal







Ce livret a été présenté en ourdou par le centre de recherche islamique de Dawat-e-Islami (*Al-Madina*-tul-'Ilmiyyah). Le **département de traduction (Dawat-e-Islami)** l'a traduit en français. Si vous trouvez une erreur dans la traduction ou la composition, veuillez en informer le département de traduction à l'adresse postale ou électronique suivante dans le but de gagner des récompenses (Sawāb).

Département de traduction (Dawat-e-Islami)

Aalami Madani Markaz, Faizan-e-Madinah, Mahallah Saudagran, Purani Sabzi Mandi, Bab-ul-Madinah, Karachi, Pakistan

UAN: * +92-21-111-25-26-92 – Poste. 7213

E-mail: [=] french.translation@dawateislami.net

i

Une traduction française de "Makkah Mukarrama ki Masajid"

•

TOUS DROITS RÉSERVÉS

Copyright © 2024 Maktaba-tul-Madinah

Aucune partie de cette publication ne peut être reproduite ou transmise de quelque manière ou forme que ce soit ou par quelque moyen que ce soit, électronique, mécanique, photocopie, enregistrement ou autre, sans l'autorisation écrite préalable de Maktaba-tul-Madinah.

1ère parution : Dhū al-Qa'dah 1446 AH – (Mai 2025)

Traduit par : Le département de traduction (Dawat-e-Islami)

Éditeur : Maktaba-tul-Madinah

Quantité: -

PARRAINAGE

N'hésitez pas à nous contacter si vous souhaitez parrainer l'impression d'un livre religieux ou un livret pour Isaal-e-Sawab des membres décédés de votre famille.

Maktaba-tul-Madinah

Aalami Madani Markaz, Faizan-e-Madinah Mahallah Saudagran, Purani Sabzi Mandi, Bab-ul-Madinah, Karachi, Pakistan

🖎 E-mail: global@maktabatulmadinah.com | feedback@maktabatulmadinah.com

⊘ Téléphone : +92-21-34921389-93

■ **Web**: www.dawateislami.net | www.maktabatulmadinah.com

ٱلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعُلَمِيْنَ وَالصَّلُوةُ وَالسَّلَامُ عَلَى خَاتَمِ النَّمِيِّنِ الْحَمْدُ وَالسَّلَامُ عَلَى خَاتَمِ النَّمِيِّنِ المَّابَعْدُ فَأَعُودُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطُنِ الرَّحِيْمُ لِسُمِ اللَّهِ الرَّحْدِيمُ لَا الرَّحِيْمُ لَمِ اللَّهِ الرَّحْدِيمُ لَمْ الرَّحِيْمُ لَمْ اللَّهِ الرَّحْدِيمُ لَمْ اللَّهِ الرَّحْدِيمُ لَمْ اللَّهِ الرَّحْدِيمُ لَمْ اللَّهِ الرَّحْدِيمُ لَمُ اللَّهُ الرَّحْدِيمُ لَمْ اللَّهِ الرَّمِيْمِ اللَّهِ الرَّمِيْمِ لَمْ اللَّهِ الرَّمِيْمِ اللَّهِ الرَّمِيْمِ اللَّهُ المَا الرَّمِيْمِ اللَّهُ المَا المَّهُ المَا المَّهُ المَا المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المُعْلَمُ المَّالِقُولُ المَّلِمُ المَّهُ المُعْلَمُ المَّالِمُ المَّهُ المَّهُ المَا المَّهُ المَا المَّهُ المَّالِمُ المَّهُ المَا المَّهُ المَا المَا المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَّهُ المَا المَّهُ المَّهُ المَا المَّهُ المَا المَّهُ المَا المُلْكُولُ المُنْ المُلْمِينُ المَالِمُ المَا المَّامِلُولُ المَا المَالِمُ المَا المَا المَالِمُ المَا المَا المَا المَالَةُ المَا المَا المَا المَا المَالِمُ المَالِمُ المَّالِمُ المَا المَا المَا المَا المَا المَالِمُ المَا المَا المَا المَا المَا المَا المَالِمُ المَا المَالِمُ المَا المَالِمُ المَالِمُ المَا المَالِمُ المَالِمُ المَالِمُ المَا المَلْمُ المَالِمُ المَالِمُ المَالِمُ المَالِمُ المُعْلَمُ المَا المَالِمُ المَا المَالِمُ المَا المَالِمُ المِنْ المَالِمُ المُلْمُ المَالِمُ المَالِمُ المَالِمُ المَالِمُ المَالِمُ المَال

Invocation pour lire le livre

Lisez la dou'ā (invocation) suivante avant d'étudier un livre religieux ou une leçon islamique, vous vous souviendrez de tout ce que vous étudiez الله مَا الله عَمَالِكُ :



Traduction

Ô Allah عَزَوَجَنَ ! Ouvre-nous les portes de la connaissance et de la sagesse, et aie pitié de nous ! Ô Celui Qui est Le Plus Glorieux et Le Plus Honorable ! (Al-Mustatraf, vol. 1, p. 40)

Note : Récitez la Salāt sur le Prophète wune fois avant et après l'invocation.

Table des matières

Les mosquées de Makkah	1
Invocation d'Attar	1
L'excellence de l'envoi de la Șalāt sur le Prophète 🕮	1
Masjid ul-Ḥarām	2
dans la masjid ul-Ḥarām عَلَيْهِمُ الصَّلَوْةُ وَالسَّلَّامِ 70 prophètes	2
11 endroits la masjid ul-Ḥarām où le Prophète 🅮 a accompli la prière	3
Mosquée al-Jinn	5
Un djinn âgé	5
Mosquée Ar-Rāyah	5
Mosquée al-Khayf	6
Masjid al-Jiʻirrānah	7
Masjid At-Tanʿīm	8
Les tombes d'Abū Lahab et de sa femme	9
Construction de la mosquée At-Tanʿīm	10
Masjid Nimrah	10
Masjid Dhī Ṭuwā	10
Masjid al-Kabsh	11
Grotte de Mursalāt	12
Lieu de naissance du Rien-Aimé	12

Mont Abū Qubays	13
رَضِيَ اللَّهُ عَنْهَا La maison de Sayyidatunā Khadījat ul-Kubrā	14
La grotte du mont Thawr	15
La grotte de Ḥirā	16
Dār ul-Arqam	17
Masfalah	17
Jannat ul-Maʿlā	18
رَضِىَ اللهُ عَنْهَا Lieu de repos de Sayyidatunā Maymūnah	19
Un miracle	20
Donner ce livret à quelqu'un d'autre après l'avoir lu	21

الْحَمْدُ لِلْهِ رَبِّ الْعُلَمِينَ وَالصَّلُوةُ وَالسَّلَامُ عَلَى حَاتَمِ النَّبِيِّنِ الْحَمْدُ فَاعُودُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطِنِ الرَّحِيْمُ فِي اللَّهِ الرَّحْمِنِ الرَّحِيمُ فَاعُودُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطِنِ الرَّحِيمُ فَي

Les mosquées de Makkah 1

Invocation d'Attar

Ô Allah عَزَبَكُ ! Quiconque lit ou écoute le livret de 22 page " Les mosquées de Makkah "; Accorde-lui l'honneur d'accomplir le ḥajj et la 'Oumrah. Accorde également à ses parents et sa famille l'entrée à Jannat ul-Firdaws sans avoir à en rendre compte.

L'excellence de l'envoi de la Ṣalāt sur le Prophète

Le Dernier Prophète صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم a déclaré :

" Quiconque m'envoie la Ṣalāt une fois à dix miséricordes envoyées sur lui par Allah عَزْوَجُلَّ .

Quiconque envoie dix fois la Ṣalāt sur moi, Allah عَزْوَجَنَّ lui envoie cent miséricordes.

Quiconque envoie cent fois la Ṣalāt sur moi, Allah عَرْوَجَلَّ écrira entre ses yeux qu'il est à l'abri de l'hypocrisie et du

1

¹ Ce contenu est extrait du livre d'Amīr Ahl Us-Sounnah, " 130 Récits des dévots du Prophète ∰ ", p. 180-188

feu de l'Enfer, et Il le placera parmi les martyrs le jour du Jugement. " 1



Masjid ul-Ḥarām

La mosquée la plus connue de Makkah est la Masjid ul-Ḥarām, où se trouve la Kaʿbah. Comme indiqué dans de nombreux hadiths, accomplir une prière dans la masjid ul-Ḥarām équivaut à en accomplir 100 000 dans n'importe quelle autre mosquée. Cela a été mentionné à de nombreuses reprises dans le Coran. Par exemple :

" Pur est Celui qui a emmené Son Serviteur pendant la nuit de la Masjid Al-Ḥarām à la Masjid Al-Aqṣā. " ²

70 prophètes عَلَيْهِمُ الصَّلَوٰ وَالسَّلَام dans la masjid ul-Ḥarām

L'Imam Aḥmad Razā Khān تَحْتَةُ اللَّهِ عَلَيْهِ écrit aux pages 303 à 304 du volume 7 de Fatāwā Ridawiyyah :

" Il n'y a aucun mal à construire une mosquée près d'un prophète عَنَيْهِ السَّلَام ou d'un saint et à accomplir la prière

¹ Al-Mu'jam ul-Awsat : Hadith 2735

² Saint Coran, Banī Isra'īl, verset 1; traduction de Kanz ul-īmān

près de leur lieu de repos, sans ces deux intentions (c'est-à-dire sans vouloir honorer la tombe par la prière, ni se tourner vers la tombe). Il faut plutôt espérer recevoir leur aide et atteindre la perfection dans l'adoration grâce aux bénédictions de leur proximité. "

Les narrations expliquent que le lieu de repos du Prophète Ismā'īl عَنَيْهِ السَّلَام se trouve dans le Ḥaṭīm sous le Mīzāb ur-Raḥmah, et il y a les tombes de 70 prophètes عَنَيْهِمُ السَّلَامُ dans le Ḥaṭīm entre la Pierre Noire et le puits de Zamzam. Pourtant, personne n'a jamais empêché les gens d'y accomplir la prière. ¹

11 endroits la masjid ul-Ḥarām où le Prophète 🕮 a accompli la prière

- (1) A l'intérieur de la Ka'bah
- (2) Derrière le Maqām Ibrāhīm
- (3) Au bord du Mațāf, en face de la Pierre Noire
- (4) Entre le Ḥaṭīm et la porte de la Ka'bah, près de Rukn ul-'Irāqī
- (5) Maqām Ḥufrah, situé à la base du mur de la Kaʿbah, entre la porte et le Ḥaṭīm. Ceci est également connu sous le nom de Maqām Imāmat Jibrīl.

-

¹ Lam'āt ut-Tanqīḥ, vol. 3, p. 52

L'ange Jibrīl عَلَيْهِ السَّلَام a eu l'honneur ici de conduire le Prophète مَسَّ اللَّهُ عَلَيْهِ وَاللّهِ وَسَلَّم dans cinq prières. C'est dans ce lieu sacré que le Prophète Ibrāhīm عَلَيْهِ السَّلَام a mélangé les matériaux de construction lors de l'édification de la Kaʿbah.

- (6) En faisant face à la porte de la Ka'bah (accomplir la prière devant la porte de la Ka'bah est meilleur que tous les autres côtés). 1
- (7) En faisant face au Mīzāb ur-Raḥmah (on dit que le visage béni du Prophète مَنَّ اللهُ عَلَيْهِ وَلامِهِ وَسَلَّم fait face à cette direction, depuis son lieu de repos sanctifié).
- (8) Dans tout le Ḥaṭīm, en particulier sous le Mīzāb ur-Raḥmah.
- (9) Entre Rukn ul-Aswad et Rukn ul-Yamānī
- (10) Près du Rukn ush Shāmī, et comme ceci, Bāb ul-ʿUmrah serait derrière le dos du Prophète مَنْ . Le Prophète مَنْ . Le Prophète اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم accomplissait la prière à l'intérieur du Ḥaṭīm ou à l'extérieur.
- (11) L'endroit où le Prophète Ādam مَنْيُوالسَّلاء accomplissait la prière, qui se trouve soit à droite, soit à gauche du Rukn ul-Yamānī. L'opinion la plus répandue précise qu'il s'agit du Mustajār. ²



 $^{^{\}rm 1}$ On dit que le Pakistan et l'Inde sont en direction de la porte de la Kaʿbah.

-

² Kitāb ul-Ḥajj, p. 274

Mosquée al-Jinn

Elle est située près de Jannat ul-Maʿlā. C'est ici qu'un groupe de djinns entendit le Prophète صَلَّى اللهُ مَا يَهُ وَسَلَّم réciter le Coran lors de la prière de Fajr et a alors accepté l'islam.

Un djinn âgé

Sahl b. ʿAbdullāh تَحْتَةُ اللّٰهِ عَلَيْهُ vit un jour un djinn âgé, portant des vêtements beaux et chers, accomplir la prière en direction de la Kaʿbah. Lorsqu'il eut terminé, le premier salua le djinn en faisant le salām. Il répondit à sa salutation et expliqua:

" Êtes-vous étonné par ce vêtement ? Il est en ma possession depuis 700 ans. C'est dans ce vêtement que j'ai vu le Prophète 'آsā عَلَيْهِ السَّلَامِ et le Prophète Muhammad صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّمَ . Je fais également partie du groupe de djinns au sujet desquels Sourate al-Jinn a été révélée. " ¹



Mosquée Ar-Rāyah

Elle se trouve près de la mosquée al-Jinn, du côté droit de cette dernière. En arabe, *rāyah* signifie drapeau. C'est le lieu

¹ Sifat us-Safwah, vol. 4, p. 357; Balad ul-Amīn, p. 128.

historique où le Prophète صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم a planté son drapeau lors de la conquête de Makkah.



Mosquée al-Khayf

قىل Elle se trouve à Minā. Lors de son ḥajj d'adieu, le Prophète مَا مُعَلَيْهِ وَاللهِ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلّم a accompli la prière ici. Il a également expliqué :

70 prophètes عَلَيْهِمُ الصَّلَامُ ont accompli la prière à la mosquée al-Khayf. 1

Dans un autre hadith:

Les tombes de 70 prophètes se trouvent dans la mosquée al-Khayf. ²

Cette mosquée a été largement agrandie et les tombes ne peuvent plus être visitées. Ceux qui s'y rendent doivent le faire avec la plus grande dévotion et le plus grand respect.

¹ Al-Muʻjam ul-Awsaṭ : hadith 5407

 $^{^2}$ Al-Mu $^{\circ}$ jam ul-Kabīr : hadith 13525

Il faut présenter son salām aux prophètes عَنَيْهِمُ الصَّدَوُ وَالسَّدَم avec ces mots : السَّلامُ عَلَيْكُمُ يَا ٱلْبِيآ اللهِ وَرَحْمَةُ اللهِ وَيَرَكَالُهُ :

Il faut alors transmettre la récompense à leurs âmes et faire des invocations.



Masjid al-Ji'irrānah

Cette mosquée est située à environ 26 km de Makkah en direction de Tā'if. C'est d'ici que l'on doit nouer l'iḥrām de la 'Oumrah, car le Prophète مَنَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَاللّهِ وَسَدَّم l'a fait ici après son retour de la conquête de Tā'if, après celle de Makkah.

كَتَيْهِمُ السَّدُةُ mentionne : " 300 prophètes تَحْتَهُ اللَّهِ عَلَيْهِ ont noué l'iḥrām de la 'Oumrah à la mosquée al-Ji'irrānah. Le Prophète صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَاللِهِ وَسَلَّم a planté son bâton à al-Ji'irrānah, faisant jaillir un ruisseau d'eau extrêmement froide et douce." 1

On dit souvent qu'il y a un puits à cet endroit. Ibn 'Abbās مَعْهَاللهُ rappelle :

" Le Prophète صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَاللَّهِ وَمَالَّمُ s'est arrêté ici à son retour de Tā'if et a distribué des biens acquis à la guerre.

¹ Balad ul-Amīn, p. 221; Akhbār Makkah, vol. 5, pp. 62-69

Le 28 Shawwāl, il noua ici l'ihrām de la 'Oumrah." 1

Ce lieu porte le nom d'une femme des Quraysh qui portait le titre de Ii^cirrānah. ²

C'est un endroit extrêmement beau. Shaykh 'Abdul-Haqq Ad-Dihlawī رَحْمَةُ اللَّهِ عَلَيْهِ écrit dans Akhbār ul-Akhyār :

> " Mon shaykh, 'Abdul-Wahhāb Muttagī, m'a dit: " Si tu en as l'occasion, tu devrais entrer en état d'ihram de la 'Oumrah à Ji'irrānah. Telle est sa bénédiction, qu'en seulement une petite partie de la nuit, J'ai vu le Prophète الْحَهُدُ بِللهِ - dans mon rêve plus de cent fois صَلَّى اللهُ عَلَيْدِ وَاللهِ وَسَلَّم " عَلى إحسانِهِ

> Le Shaykh 'Abdul-Wahhāb Muttaqī avait pour habitude de jeûner puis de marcher jusqu'à Ji'irrānah, afin d'entrer en état d'ihrām de la 'Oumrah. 3



Masjid At-Tan'im

Cette grande mosquée est située à environ 7 kilomètres de Masjid ul-Harām, en dehors des limites du Haram. Elle est

¹ Balad ul-Amīn, p. 220-221

² Ibid, p.127

³ Akhbār ul-Akhyār, p. 278 (résumé)

également connue sous le nom de Masjid 'Āisha. De nombreux pèlerins chanceux y nouent leur iḥrāms de la 'Oumrah.

La 9e année après la migration, lorsque le Prophète مَسَّ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهُ وَاللهُ عَلَيْهِ وَاللهُ وَاللهُ عَلَيْهِ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ عَلَيْهِ وَاللهُ وَالل

Le Prophète مَنَّ اللَّهُ مَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم demanda alors à son frère, 'Abdur-Raḥmān b. Abī Bakr وَيْنَ اللهُ مَنْهُهُما : " Prends 'Āisha pour entrer dans l'iḥrām à Tan'īm et accomplis ensuite la 'Oumrah." 1

Les tombes d'Abū Lahab et de sa femme

Ibn Jubayr écrit ce qui suit dans son carnet de voyage :

" À une certaine distance de Tan'īm, on trouve les tombes d'Abū Lahab et de son épouse Umm Jamīl.

Leurs tombes sont recouvertes de tas de pierres, car les gens viennent encore ici pour les lapider. " ²

On ne sait pas aujourd'hui si ces tombes sont encore visibles ; peut-être se sont-elles enfoncées dans la terre ou sont-elles

¹ Şahīh ul-Bukhārī: hadith 317; Balad ul-Amīn, p. 138

² Balad ul-Amīn, p. 138; Tarīkh Makkah, p. 445

enterrées sous un bâtiment. En tout cas, ce ne sont pas des lieux à visiter, ils ont seulement été mentionnés ici pour que nous en tenions compte.

Construction de la mosquée At-Tan'im

Muhammad b. ʿAlī Ash-Shāfiʿī مثبَةُ اللهِ عَلَيْه fut le premier à construire une mosquée dans cette zone historique de Tanʿīm. Abul-ʿAbbās, l'Amīr de Makkah, a ensuite fait construire un dôme. Quelque temps plus tard, une femme âgée fit construire une belle mosquée. ¹

Masjid Nimrah

Elle est située à l'ouest d'Arafāt. Elle est également connue sous les noms de Masjid 'Arafah et Masjid Ibrāhīm.



Masjid Dhī Ţuwā

Elle se trouve sur le chemin qui mène de la Masjid ul Ḥarām à Tan'īm. Le Prophète صَلَّ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم passa une nuit dans cette mosquée bénie lors de son voyage de 'Oumrah ou de ḥajj.

¹ Balad ul-Amīn, p. 138-139

Suivant cet exemple, 'Abdullāh b. 'Umar وَفِي اللهُ عَنْهُ fit de même lors de ses voyages. 1



Masjid al-Kabsh

La mosquée al-Kabsh est parallèle au mont Thabīr. C'est là que le prophète Ibrāhīm عَلَيْهِ السَّلَام a été interrogé :



"Tu as certainement réalisé le rêve ; c'est ainsi que Nous récompensons les vertueux." ²

On dit que c'est ici que le prophète Ismā'īl مَنْيُوالسَّلاَهُ fut étendu pour être sacrifié, et que le bélier envoyé du Paradis a été sacrifié à sa place. C'est un lieu où les invocations sont acceptées, mais il n'est pas possible de visiter la mosquée actuellement. En venant de la Makkah, cette mosquée se trouve à environ 70 ou 80 pas sur le côté droit d'Al Jamarat ul-'Aqabah.



² Saint Coran, As-Ṣāffāt, verset 105 ; traduction de Kanz ul-īmān

11

¹ Balad ul-Amīn, p. 143 ; Şaḥīḥ ul-Bukhārī, vol. 1, p. 236.

Grotte de Mursalat

La grotte de Mursalāt est située sur une montagne au nord de la mosquée al-Khayf à Minā. Cette montagne se trouve sur la droite lorsque l'on voyage d'Arafāt à Minā. La Sourate al-Mursalāt a été révélée au Prophète مَنَّ اللَّهُ مَلَيْهِ وَالِمِهِ وَسَلَّا

Il est mentionné que lorsque le Prophète مَنَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم est entré dans cette grotte, sa tête bénie a touché un rocher audessus de lui. Le rocher s'est alors ramolli et a laissé l'empreinte de sa tête bénie. Pour obtenir des bénédictions, les dévots placent leur propre tête sur cette empreinte sacrée. ¹



Lieu de naissance du Bien-Aimé

Shaykh Quṭb ud-Dīn رَحْمَةُ اللّٰهِ عَلَيْهِ écrit : " Les invocations sont acceptées au lieu de naissance du Prophète مَسَّ اللّٰهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم 2 ". مَسَّ اللّٰهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم اللّٰهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم اللّٰهُ عَلَيْهِ وَاللّٰهِ وَسَلَّم اللّٰهِ عَلَيْهِ وَاللّٰهِ وَسَلَّم اللّٰهُ عَلَيْهِ وَاللّٰهِ وَسَلَّم اللّٰهِ عَلَيْهِ وَاللّٰهِ وَسَلَّم اللّٰهِ عَلَيْهِ وَاللّٰهِ وَسَلَّم اللّٰهِ عَلَيْهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهُ عَلَيْهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهُ وَاللّٰهِ وَاللّٰهُ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهِ وَاللّٰهُ وَاللّٰهِ وَاللّٰه

Pour le trouver, il suffit de sortir par l'une des portes situées près de Marwah. Vous verrez un grand espace réservé à ceux qui accomplissent l'adoration. De l'autre côté de cette zone, vous verrez ce lieu sacré. انْ شَاءَاللّٰه، On pourra le voir de loin. La mère de Hārūn Ar-Rashīd رحبةُ الله عليها y fit construire une mosquée. Aujourd'hui, une bibliothèque se trouve dans ce lieu béni, avec

¹ Balad ul-Amīn, p. 215; Kitāb ul-Ḥajj, p. 297

 $^{^2}$ Balad ul-Amīn, p. 201

un panneau sur lequel on peut lire " Maktabah Makka Tul-Mukarramah."

Mont Abū Qubays

C'est la première montagne du monde. Elle se trouve à l'extérieur de la Masjid ul-Ḥarām, près de Safā et de Marwah. Les invocations sont acceptées sur cette montagne, et les Mecquois y faisaient des invocations en période de sécheresse.

Les hadiths nous apprennent que la Pierre Noire est descendue du Paradis sur cette montagne. ¹

Il est également appelé " al-Amīn ", car la pierre noire y est restée protégée pendant le déluge de Nūḥ. Selon une narration, lorsque le prophète Ibrāhīm عَلَيْهِ السَّادَ construisait la Ka'bah, cette montagne l'appela en disant : " La Pierre noire est ici. " ²

On raconte que notre Prophète صَلَّ اللَّهُ عَلَيْهِ وَالِمِهِ وَسَلَّمُ fendit la lune en deux alors qu'il se trouvait sur cette montagne.

Makkah étant entourée de montagnes, les gens sortaient pour observer la lune sur cette montagne. Comme la lune de la première (deuxième et troisième) nuit est connue sous le nom de hilāl, la Masjid ul-Hilāl a été construite ici en guise de rappel. Certains l'appellent la Masjid Bilāl دُوْفِي اللهُ عَنْهُ .

¹ At-Targhīb wat-Tarhīb : hadith 20

² Balad ul-Amīn, p. 204

وَالله وَرَسُولُك أَعْلَم

Aujourd'hui, on y trouve un palais royal et la mosquée ne peut plus être visitée. Pendant la saison du ḥajj, en 1409 de l'hégire, des explosions ont eu lieu dans ce palais, causant le martyre de nombreux pèlerins et conduisant à des mesures de sécurité strictes. Pour protéger le palais, les zones d'ablutions qui avaient été construites dans les tunnels de cette montagne ont également été supprimées.

Selon une opinion, le Prophète Ādam مَنْيُوالسَّلاً est enterré dans la grotte de Kanz, qui se trouve sur ce mont Abū Qubays. Une autre narration fiable suggère qu'il est enterré dans la mosquée al-Khayf, qui se trouve à Minā.

وَالله وَرَسُولُكَ أَعُلَم

صَلُّوْاعَلَى الْحَبِيْبِ صَلَّى اللهُ عَلَى مُحَتَّى

La maison de Sayyidatunā Khadījat ul-Kubrā رَضِيَ اللهُ عَنْهَا

Tant que le Prophète مَنَّ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم a vécu à Makkah, il est resté dans cette maison bénie. A l'exception d'Ibrāhīm رَفِينَ اللهُ عَنْهُ مَا للهُ عَنْهُ وَاللهُ عَنْهُ وَاللهُ عَنْهُ للهُ عَنْهُ اللهُ عَنْهُ وَاللهُ عَنْهُ وَاللهُ عَنْهُ اللهُ عَنْهُ وَاللهُ وَاللهُ عَنْهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ عَنْهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ وَعِنْ اللهُ عَنْهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللهُ وَاللّهُ وَلّمُ وَاللّهُ وَلِمُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَلِلللللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَاللّهُ وَل

L'ange Jibrīl a rendu visite au Prophète مَسَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم à plusieurs reprises. Le Prophète مَسَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم y a reçu la

révélation à de nombreuses reprises. Après la Masjid ul-Ḥarām, il n'y a pas d'endroit plus noble que celui-ci à Makkah.

Après avoir quitté le Bāb ul-Marwah près du mont Marwah, les yeux pleins de regrets, on peut regarder vers la gauche la zone où se trouvait autrefois cette maison.



La grotte du mont Thawr

Elle est située sur le mont Thawr, à environ 4 km sur la droite de Makkah, en direction de Masfalah. Cette grotte bénie est mentionnée dans le Coran. Pendant la migration, le Prophète مثلّ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم passa trois nuits dans cette grotte avec son compagnon le plus cher, Abū Bakr As-Ṣiddīq دَوْنَ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم

Lorsque des ennemis s'approchèrent de l'ouverture de la grotte à leur recherche, Abū Bakr As-Ṣiddīq fut attristé et dit : " Ô Messager d'Allah صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَ سَلَّم , les ennemis se sont approchés si près de nous qu'ils nous verront s'ils regardent à leurs pieds."

Le Prophète صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَالِهِ وَسَلَّم dit pour le consoler :



"Ne t'afflige pas, car certes, Allah est avec nous." 1

C'est sur ce même mont Thawr que Qābīl a martyrisé Hābīl وَفِئ



La grotte de Ḥirā

Avant d'annoncer sa prophétie, le Prophète صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم passait du temps ici à réfléchir et à méditer. C'est la direction de la qibla. C'est dans cette grotte qu'il صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم a reçu la première révélation, qui comprenait cinq versets de القُورُ أَبِالسُورَ بِهِكَ

مَالَوْ يَعُلَوْنَ مَ الَّذِي عَلَقَ اللهِ . Cette grotte est située sur le mont Ḥirā, qui se trouve vers l'est, à environ 4,8 km de la Masjid ul-Ḥarām. Elle est également connue sous le nom de Mont Nūr (Jabal Nūr).

La grotte de Ḥirā est supérieure à celle de Thawr. La raison en est que cette dernière a eu l'honneur d'embrasser les pieds bénis du Prophète مَلَّ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم pendant 3 nuits, tandis que la première a reçu l'honneur d'être bénie par la présence du Prophète مَلَّ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم pour une période plus longue.

¹ Saint Coran, At-Tawbah, verset 40; traduction de Kanz ul-īmān



Dār ul-Arqam

Dār ul-Arqam était situé près du mont Safā. Lorsque les menaces des mécréants devinrent de plus en plus graves, c'est là que le Prophète مَنَّ اللَّهُ عَلَيْهِ وَالِمْ وَسَلَّم se cacha. De nombreux compagnons acceptèrent l'islam à cet endroit. Par exemple ; Sayyid ush-Shuhadā, Ḥamzah, et le 2ème Calife de l'Islam, 'Umar b. al-Khaṭṭāb مِنْ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُمْ.

Le 64^{ème} verset de Sourate al-Anfāl fut révélé ici:

La mère de Hārūn Ur-Rashīd y fit construire une mosquée. Au fil des ans, de nombreux califes l'ont encore décoré. Aujourd'hui, après plusieurs travaux d'agrandissement, il n'en reste plus aucune trace.



Masfalah

Il s'agit d'une zone historique où vécut le prophète Ibrāhīm عَنَيَهِ Les compagnons Abū Bakr, 'Umar al-Fārūq et Amīr

Ḥamzah وَعَىٰ اللهُ عَنْهُم y ont également résidé. Cette zone fait face au Mustajār.



Jannat ul-Ma'lā

Après Jannat ul-Baqīʿ à Madinah, Jannat ul-Maʿlā à Makkah est le cimetière le plus noble au monde. Sayyidatuna Khadījah, ʿAbdullāh b. ʿUmar ainsi que nombreux compagnons, Tābiʿīn et saints y sont enterrés. Leurs mausolées et leurs dômes ont été enlevés et des chemins ont été construits au-dessus d'eux. Il ne faut pas entrer dans le cimetière et il faut plutôt faire le salām de l'extérieur du cimetière en ces termes :

Que la paix soit sur vous, ô croyants et musulmans qui résident dans ces tombes. اِنْ شَاءَاللّٰه Nous vous rencontrerons. Nous demandons à Allah عَزَّوَجَلّ de nous accorder, ainsi qu'à vous, le bien-être.

Faites des invocations pour votre propre pardon, celui de vos parents et de toute l'Oummah. Transmettez la récompense aux âmes de ceux qui se trouvent à Jannat ul-Ma'lā. Les invocations sont acceptées ici.

صَلُّواعَلَى الْحَبِيبِ صَلَّى اللهُ عَلَى مُحَبَّد

Lieu de repos de Sayyidatunā Maymūnah رَضِيَ اللهُ عَنْهَا

Le Prophète مَنَّ اللهُ عَلَيْهِ وَاللهِ وَسَلَّم épousa Sayyidatunā Maymūnah وَضِيَ اللهُ عَنْهَا وَ en état d'iḥrām. Il se trouve à Sarif, près de Nawāriyah sur la route de Madinah. Bien que son lieu de repos soit en dehors de Makkah, il est facilement accessible à ceux qui souhaitent lui rendre visite. En espérant des bénédictions et de la miséricorde, nous parlerons du mausolée de Sayyidatuna Maymūnah.

Après avoir depassé Tanʿīm, c'est-à-dire la mosquée ʿĀ'ishah, sur la route de Madinah, à environ 17 kilomètres de la Masjid-ul-Ḥarām, la dernière étape est Nawāriyah. En descendant ici et en faisant demi-tour vers Makkah, après 10 ou 15 minutes de marche, vous rencontrerez un poste de contrôle de la police et un point d'arrêt pour les pèlerins du ḥajj. Un peu plus loin dans la même direction, une structure composée de quatre murs marque l'emplacement de la tombe de la Mère des croyants, Sayyidatunā Maymūnah

Sa tombe est située au milieu de la route. Les gens racontent que lors de la construction de cette route, plusieurs tentatives auraient été faites pour déplacer la tombe bénie, mais à chaque fois, l'engin de chantier se renversait. Finalement, quatre murs

ont été construits autour de la tombe pour la préserver. Que les salutations soient sur ce miracle de notre mère bien-aimée.

Un miracle

Ce qui suit est le témoignage d'une personne ayant visité le mausolée de Sayyidatunā Maymūnah à une époque où la porte du lieu de repos était encore ouverte aux visiteurs :

" À minuit, nous sommes arrivés à Sarif, qui se trouve sur la route entre Makkah et Madinah, où repose Sayyidatuna Maymūnah رَضِيَ اللّٰمَاءُ لَهُ . Ce jour-là, je n'avais rien mangé et, affaibli par la faim, je n'ai pas réussi à trouver de pain.

En désespoir de cause, je suis entré dans la chambre sacrée. Debout devant le lieu de repos, j'ai adressé le salām, récité la Sourate al-Fātiḥah et la Sourate al-Ikhlāṣ et envoyé la récompense à son âme. J'ai alors demandé : " Ô mère bien-aimée, je suis ton invité. Accorde-moi quelque chose à manger et ne me prive pas de ta généreuse bonté "

Je me suis alors assis et soudain deux grappes de raisin sont apparues dans ma main, venant du Pourvoyeur Absolu, Allah عَزْبَكَا. Ce qui est étonnant, c'est que c'était l'hiver et il n'y avait pas de raisins frais dans la région. Je suis resté stupéfait. J'ai mangé une grappe dans le

mausolée même, et puis en sortant, j'ai partagé la seconde avec mes amis. " 1



Donner ce livret à quelqu'un d'autre après l'avoir lu

Lors des mariages, des rassemblements, des processions de Mawlid, etc., gagnez des récompenses en distribuant les livrets publiés par le Maktaba-tul-Madinah. Dans l'intention d'obtenir une récompense, gardez quelques livrets dans votre boutique et offrez-les à vos clients. De plus, avec l'aide des distributeurs de journaux et des enfants, faites livrer chaque mois des livrets aux foyers de votre quartier. De cette manière, vous pouvez propager l'appel à la droiture et obtenir d'abondantes récompenses.

¹ Makhzan-e-Ahmadī, p. 99

Prochain livret hebdomadaire











Dawate Islami France

19 rue de Paris, 93380 Pierrefitte-sur-Seine, France

Tel: +33 6 58 94 83 51

Web: www.maktabatulmadinah.com | E-mail: french.translation@dawateislami.net